

Боевые задачи районной партийной организации

С пленума райкома ВКП(б)

8 декабря состоялся пленум районного комитета ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Симонова «О задачах райпарторганизации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября сего года» и доклад заместителя председателя исполкома райсовета тов. Мордовченкова «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года».

Тов. Симонов в своем докладе говорит, что историческое выступление великого вождя и учителя товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета встречено всем нашим советским народом и прогрессивным человечеством с глубоким удовлетворением.

На ряде ярких примеров тов. Симонов характеризует небывалый подъем производственной и политической активности, подлинный трудовой героизм, с каким откликнулся весь советский народ на исторический доклад товарища Сталина.

Вот, например, взять колхозы «Большевик», «Первый почин», «Смелый», «Завет Ильича», «Пролетарий» и другие план по картофелю полностью выполнили. Такие сельсоветы, как Сумароковский, Красно-Полянский план мясоставок перевыполнили. Колхоз «Валдо-ки» ранее являлся из года в год недоимщиком по мясоставкам, сейчас полностью рассчитался, сдал государству 137 центнеров доброкачественного мяса.

В районе есть много таких людей, как например, П. Шенлева, Н. Скворцова и другие на сортировании зерна и других работах систематически выполняют задание на 200—250 процентов. Задавальщики на конной молотилке М. Ф. Пахомова, Н. А. Данилова из колхоза «Красная нива» ежедневно намолачивают по 120—125 центнеров в смену вместо 60 центнеров. Таких примеров героического труда колхозников нашего района можно привести тысячи.

В фонд обороны нашей родины трудящиеся района внесли наличными деньгами 42 тысячи рублей, сдано облигаций государственных займов на 44 тысячи рублей, масла—316 килограммов. Собрано до двух тысяч различных теплых вещей.

Большинство колхозов нашего района энергично боролось за получение высоких сталинских урожаев. Так, колхоз имени Октябрьской революции получил в

среднем урожай зерновых 16,6 центнера с га, а колхоз «Новый путь»—17,7 центнера с га. Постоянные звенья А. А. Шкилевой, Родовой получили урожай зерновых со своих участков по 20—25 центнеров с гектара. Эти факты говорят о том, что таких высоких урожаев безусловно можно добиться в каждом колхозе нашего района.

Успешно выполнили годовой план развития общественного животноводства колхозы «Активист», имени Октябрьской революции, «Социализм», «Новый путь». Здесь в достаточном количестве заготовлено всех необходимых кормов для скота. Молочно-товарная ферма колхоза «Пролетарий» на 1 ноября текущего года план по надю молока выполнила на 111 процентов. Замечательно работала доярка этого колхоза Огурцова В. Ф. Она, в результате старания, заботы и много перевыполнила план надоя молока и получила за это в порядке дополнительной оплаты труда 250 литров молока и 60 литров за сохранение телат.

Однако следует сказать, что в целом по району работа по выполнению государственных обязательств колхозами и колхозниками поставлена еще исключительно плохо. Вследствие безответственности, забвения интересов государства председатели колхозов Горбунов («Красный-нутиловец»), Учаев («Красный луч»), Ерзутов (имени III Интернационала) хлебопоставки выполнили лишь на 22—30 процентов. Большинство колхозов района все еще вяло, слабо проводят молотбу и не закончили до сих пор обмолот хлебов.

Неудовлетворительно также в районе поставлено дело комплектования колхозных животноводческих ферм.

Совершенно недопустимый такой факт, что райпролкомбинат слабо выполняет военные заказы. На пленуме были подвергнуты резкой критике за слабую работу Больше-Маревская и Ушаковская МТС.

На пленуме отмечали, что в районе за последнее время ослабла агитационно-массовая работа среди трудящихся и что, прежде всего, в этом повинны отдел пропаганды и агитации, руководители агитколлективов и секретари партийных организаций.

Руководители партийных организаций, все коммунисты должны тесно быть связаны с рабочими, служащими, колхозниками,

больше находиться среди них, интересоваться их запросами, быстрее реагировать на выдвигаемые ими вопросы.

Напомним о задачах, которые выдвинул перед страной товарищ Сталин, тов. Симонов говорит о том, какие конкретные задачи для районной партийной организации вытекают из доклада товарища Сталина.

Эти задачи таковы. Мы должны работать с удвоенной энергией, выполнять аккуратно, точно все задания. Надо приложить все силы к тому, чтобы в кратчайшие сроки были выполнены планы сдачи хлеба, картофеля, мяса, молока и технических культур всеми колхозами и колхозниками района.

Партийный актив должен быть образцом в овладении военным делом. Он не только обязан пройти 110-часовую программу всеобщего обучения, но и постоянно совершенствовать свои военные знания.

Чтобы выполнить возложенные на нас задачи, необходимо еще выше поднять дисциплину в партийных рядах, еще теснее сплотиться вокруг Центрального Комитета ВКП(б), вокруг великого Сталина. Железная дисциплина, подтянутость во всем, работать по-фронтовому, непримиримая борьба с паникерами, трусами, шептунами, большевистская бдительность—вот качества, которые сейчас необходимы для каждого большевика, для каждого комсомольца, для каждого честного человека.

Привитие и воспитание этих качеств зависит от идейного вооружения коммунистов. Отдел пропаганды и агитации, секретари партийных организаций должны усилить свою работу и до конца перестроить ее в соответствии с требованиями данного времени.

Не щадя своих сил будем работать, мобилизуем все для помощи фронту, дадим армии все необходимое.

В прениях по докладу товарища Симонова выступили т.т. Крастин, Саблукова, Гусев, Поликарпов, Губская.

В прениях по докладу товарища Мордовченкова «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года» выступили т.т. Шенбалов, Парфенов, Зеленов, Дядин и Варенов.

Пленум по докладу товарищей Симонова и Мордовченкова принял соответствующие решения.

Молодые патриоты активно помогают фронту

Комсомольцы и несоюзная молодежь нашего района горячо откликнулись на призыв родного товарища Сталина о том, чтобы наша Красная Армия имела достаточное количество танков, самолетов и других необходимых средств для истребления и уничтожения фашистской гадины.

Комсомольцы и несоюзная молодежь нашего района путем организации воскресников, работы в выходные дни заработали и уже сдали в банк на строительство колонны танков имени ленинско-сталинского комсомола 2760 рублей. Замечательный пример в этом деле показывают комсомольская организация: колхоза имени Ленина (секретарь тов. Пашкин), заработавшая 1400 рублей, Какинская школьная организация (секретарь тов. Ершова)—400 рублей, Зверевские колхозная и школьная организации (секретари т.т. Серебрякова и Егменов)—960 рублей. Комсомоль-

цы села Елфимово заработали на воскресниках 100 трудодней и пичингушская молодежь—45 трудодней. Весь заработанный хлеб на трудодни сдан на строительство танков.

Кроме того, пионеры и школьники района на строительство танка «Пионер» собрали и уже сдали в банк 2311 рублей 33 копейки. Особенно организованно проводят эту работу учителя, комсомольцы, пионеры и школьники Кельдюшевской НСШ. Здесь пионеры и школьники внесли на постройку танка «Пионер» 550 рублей.

Молодые патриоты нашей великой родины, внося свои скромные сбережения, свои трудовые рубли на строительство танков говорят:

— Мы построим для Красной Армии столько таких мощных танков, которыми окончательно раздавим жалкие фашистские душеники.

Д. Кузнецов, секретарь РК ВЛКСМ.

Весенний сев встретим в боевой готовности

Ляпинский колхоз «Красный Октябрь», завершив обмолот всех зерновых культур, развернул деятельную подготовку к весеннему севу. Здесь уже отремонтировано 6 плугов, 12 борон и 17 пахотных хомутов. Приведен в порядок весь летний транспорт.

С чувством высокого долга перед родиной работают колхозники В. И. Ильин, И. С. Зверев, И. С. Петров. Они, работая на сортировании семян, изо дня в день перевыполняют задание на 70 и более процентов. Не плохо

также работает на ремонте сельскохозяйственного инвентаря и кузнец С. П. Батраков.

— Доклад товарища Сталина на заседании Московского Совета воодушевил нас на дальнейшие успехи в колхозном производстве, — так заявляют единодушно колхозники. — Мы приложим все силы к тому, чтобы весенний сев будущего года встретить в боевой готовности.

М. Горбачев, секретарь сельсовета.

Подписались на денежно-вещевую лотерею

По постановлению Советского Правительства Народный Комиссариат Финансов проводит денежно-вещевую лотерею.

Учитывая важность лотереи, доходы от которой пойдут на финансирование мероприятий, связанных с войной против гитле-

ровских захватчиков, мы, работники райберкасы, все, как один, единодушно подписались на 420 рублей.

Призываем последовать нашему примеру всех трудящихся района.

А. Тягачев, контролер райберкасы.

Еще удар по войскам врага

Дней 10 назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близ лежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска, во главе с генералом армии тов. Мерецковым, наголову раз-

били войска генерала Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12 танковая, 18 моторизованная и 61 пехотная дивизии противника. Немцы оставили на поле боя более 7000 трупов. Остатки этих дивизий, переодетшись в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в леса в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 9 декабря

В ночь на 9 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Части товарища Юшкевича, действующие на одном из участков Западного фронта, уничтожили 10 немецких блиндажей и истребили 350 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта бойцы тов. Масленникова уничтожили 20 немецких дерево-земляных укреплений, артиллерийскую и 2 минометных батареи и истребили до 400 вражеских солдат и офицеров.

Летчики тов. Трифонова, действующие на Западном фронте, за один день боевых действий уничтожили 10 немецких танков, более 60 автомашин, около 80 повозок с боеприпасами и истребили 800 солдат и офицеров противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, совершив ночной налет на противника, захватила 6 пушек, 32 пулемета, 12 минометов и 3 вражеских знамени.

Бежавшие из фашистского плена сержант Будянский и красноармейцы Компанец М., Капурин Г., Санкачев Т., Савченков И., Подгорный И., Войка С. и другие рассказали о неслыханных зверствах, чинимых гитле-

ровцами над пленными красноармейцами и мирными жителями оккупированных районов. «Нас четыре дня держали в яме, не давали ни пищи, ни воды. Затем погнали в Бременчуг, а оттуда на станцию Павлыш. Изнемогавших расстреливали на дороге. В селе Знаменка немцы убили мальчика и ранили старуху за то, что они бросили кукурузу пленным красноармейцам. В одну из ночей нам удалось бежать. Пробиравсь к своим частям, мы видели, как фашисты зверски расправляются с населением. В селе Яновка немцы забрали у населения весь хлеб, слянки, коров, кур, гусей и домашние вещи. Когда немцы стали забирать у колхозницы, фамилию которой мы не запомнили, последнюю свинью, она заплакала. Тогда изверги закололи женщину штыком. В колхозе «Червоне село», зайдя во двор к колхознице, фашисты перестреляли из автоматов всех уток. Колхозница не выдержала и попросила их прекратить стрельбу. Ее тут же расстреляли. В селе Тымки немцы убили мальчика за то, что он подошел к немецким танкам. В селе Софиевка за убийство одного итальянского офицера фашисты расстреляли 50 женщин и детей».

Бельгийские патриоты произ-

вели нападение на немецкую батарею тяжелых орудий юго-западного города Бланкенберга.

Перед 17 фашистских артиллеристов, патристы взорвали склад с боеприпасами и вывели из строя два орудия и три зенитных установки. По всей Бельгии распространяются листовки с призывом истреблять фашистских солдат, взрывать их склады и уничтожать немецкое оружие.

Советские патриотки успешно заменяют мужчин, ушедших на фронт. В Красноярском крае за время войны более тысячи женщин выдвинуто на руководящую работу в колхозах и совхозах. С большим уважением в Красноярском районе производят имя председателя правления колхоза Виктории Дятлы. Она вывела артель из отстающих в передовые. Одним из первых в районе колхоз выполнил все обязательства перед государством. Образец умелого руководства советской работой в дни войны показывает колхозница Тютетского района Ефросинья Сенькова, избранная председателем Васильевского сельсовета. Отлично справляется со своими обязанностями заместитель председателя правления колхоза «Октябрь», Арыского района, Южно-Казахстанской области, Урбыкуль Бутебаева.

Что увидели наши бойцы в Ростове

56 АРМИЯ. Преступления немецких захватчиков перед советским народом безмерны. Каждый шаг гитлеровских псов по нашей территории полит кровью многих мирных советских людей. Но все известное до сих пор о зверствах немцев бледнеет перед той ужасной расправой, которую они учинили над мирным населением Ростова. За несколько дней пребывания в Ростове-на-Дону фашистские мерзавцы превратили этот прекрасный советский город в один огромный чудовищный застенок.

Перед кавалеристами подразделений тов. Кириченко, первыми вошедшими в Ростов, предстала ужасная картина. Повсюду валялись трупы растерзанных немцами безвинных людей. Многие сотни интеллигентов и рабочих, стариков, женщин и детей были замучены и расстреляны оккупантами на улицах и площадях города.

Около театра имени Горького, у одного из домов против сада, немцы схватили всех, кто проходил по улице, и расстреливали из пулеметов разрывными пулями. Здесь лежало около 60 трупов. Среди убитых — инженер 60 лет, его жена 56 лет и две их взрослых дочери. Эта семья была вытащена фашистами из квартиры и расстреляна тут же у своего дома. В подвале этого дома немцы заточили раненого красноармейца. Они облили его керосином и сожгли живо. Обгоревший скелет остался в подвале. Среди расстрелянных у этого дома — слесарь-монтажник Владимир Воронков, 18 лет, рабочий Павел Лысак и другие.

На 23-й линии около театра было расстреляно 35 красноармейцев, которых фашисты ранеными захватили в плен. Тру-

пы этих жертв фашистского террора также валялись на улице.

У разрушенного дома, рядом со зданием управления железной дороги, было убито 48 мужчин, женщины и детей. Их расстреливали немецкие автоматчики. На стене дома ясно видны следы пуль.

Перед нами акт, составленный 30 ноября 118 гражданами Ростова-на-Дону. В этом акте, подписанном гражданами Горбовой, Козловым, Алферовой, Кобозевым, Лысенко, Глаголевой, Супруновой, Березиной и др., говорится:

«Мы, граждане Ростова, написали этот акт по поводу диких зверств, которые учинили немецкие оккупанты — гитлеровские кровавые псы над нашими товарищами, отцами, братьями и детьми. Пусть знает весь мир о кровавых злодеяниях гитлеровских разбойников».

Как только немецкие оккупанты вошли в Ростов, они начали грабить, издеваться над мирными жителями и убивать только за то, что они, убягая от зверств немецких оккупантов, прятались по домам и погребам. Только на 36-й линии около детского дома убит 61 человек. Над убитыми издевались. У многих убитых выбиты зубы, у многих раздроблены головы, и куски черепа валяются отдельно, у многих убитых имеется по несколько ран в теле и голове.

Пусть позором войдут эти кровавые злодеяния гитлеровской армии в историю германского народа, родившего таких бандитов и пославшего их в нашу родную страну — страну счастья и радости! Пролитая кровь наших товарищей, отцов, братьев, сестер и сыновей, сле-

зы их родных никогда не забудется нами. Пока мы будем жить, пока будут жить наши дети, мы будем мстить немецким извергам. Истребить немецких разбойников до последнего!»

На Армянском кладбище немцы расстреляли из пулеметов и револьверов до 200 человек местных жителей. Отходя под напором наших войск через ростовское подсобное хозяйство у хутора Буденновка, фашистские изверги расстреляли здесь 13 семей рабочих — со стариками, женщинами и детьми.

Убивая мирных жителей Ростова, немцы одновременно грабили их. Они разгромили магазины, опустошили большинство квартир. Весь город оказался во власти обезумевшей от бешенства банды кровожадных зверей. Страшно подумать, что произошло бы еще в Ростове, если бы советские войска не вышвырнули оттуда немецких захватчиков!

Бывшего крупного купца Ростова-на-Дону Панова немецкое командование назначило градоначальником Ростова-на-Дону. В честь его 24 ноября в Ростове-на-Дону на Буденновском проспекте был устроен парад, который разогнала наша авиация.

Теперь, когда наши бойцы наглядно увидели, что значит немецкий порядок, их ненависть к врагу еще больше усилилась. Люди рвутся в бой, люди рвутся к мести фашистским негодям.

Кровь советских людей, замученных немцами в Ростове, вопиет о возмездии. Красная армия сторицей отплатит немцам за их расправу с мирным населением Ростова.

Иван С. КОЧЕТОВ.

(Газета «Красная звезда»).

Сообщение Белого Дома о воздушном налете японцев на Гавайские острова

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, Белый Дом объявил, что японские самолеты атаковали Пирл Харбор (Гавайские острова) и все военные и военно-морские сооружения на острове Оаху, где расположена главная американская база на Гавайских островах. (ТАСС).

Подробности налета на Гавайские острова

Агентство Рейтер передает, что в налете на Гавайские острова приняло участие около 150 самолетов. По первым сообщениям бомбы были сброшены на аэродром Хихэм (база авиационных частей на острове Оаху), а также на Пирл Харбор, где в результате бомбардировки возник пожар на нефтехранилищах. Американская зенитная артиллерия открыла огонь. Много американских военных самолетов поднялось в воздух.

Белый Дом сообщает, что японские атаки против Гавайских островов и Манилы еще продолжаются. (ТАСС).

Объявление Японией войны США и Англии

Как сообщает агентство Домей Цуси императорская ставка в 6 часов 7 декабря объявила, что японская армия и флот на рассвете сегодняшнего дня находятся в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англии в западной части Тихого океана. (ТАСС).

Мобилизация в США

Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что военное министерство отдало приказ о мобилизации всего личного состава вооруженных сил в США.

(ТАСС).

Распращение Рузвельта

Рузвельт отдал приказ армии и военно-морскому флоту выполнить все ранее подготовленные приказы относительно обороны Соединенных Штатов.

(ТАСС).

Прибытие тов. Литвинова в США

6 декабря чрезвычайный полномочный посол СССР в США тов. Литвинов на пути в Вашингтон прибыл в Сан-Франциско. Он был встречен представителями государственного департамента США, американской армии и флота, местных властей Сан-Франциско, а также представителями Советского посольства, генерального консульства в Сан-Франциско.

Приезд тов. Литвинова вызвал в США огромный интерес. Его

К высадке японского десанта на Малакском полуострове

Как передает корреспондент агентства Рейтер из Сингапура, что в официальном сообщении указывается, что японские войска высадили десант на севере Малакского полуострова. В этом районе идут бои. Первая высадка японского десанта была произведена 8 декабря в 01 час. 00 мин. у Котабару в северной части Малакского полуострова вблизи границы Таи. Эта высадка была отражена. Новый десант высадился в 13 милях дальше на юг Усабак.

(ТАСС).

К нападению Японии на Гонконг

Агентство Рейтер, ссылаясь на японское телеграфное агентство, передает, что 8 декабря на рассвете японские войска начали нападение на Гонконг.

По сообщениям Гонконга японские самолеты подвергли бомбардировке Коулун.

(ТАСС).

Вступление японских войск в Таи

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Лос Анжелоса, что согласно сообщению токийского радио японские войска вступили в Таи. (ТАСС).

Налет японских самолетов на Манилы

Японские самолеты атаковали 7 декабря в 15 час. 20 мин. по Нью-Йоркскому времени военную и военно-морскую базы в Маниле (Филиппины).

(ТАСС).

Заявление Белого Дома о нападении на Гуам

Белый Дом объявил, что остров Гуам подвергся нападению.

(ТАСС).

Англия объявила войну Финляндии, Румынии и Венгрии

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне объявлено, что Англия находится в состоянии войны с Финляндией, Румынией и Венгрией.

осаждают многочисленные корреспонденты, фотографы, кинооператоры.

Через радиостанцию компании «Нейшенэл бродкастинг» тов. Литвинов выступил с краткой речью, в которой приветствовал американский народ, и подчеркнул решимость Советского Союза продолжать борьбу до полной победы. Он поблагодарил Соединенные Штаты за поддержку, оказываемую Советскому Союзу. (ТАСС).

Ответственный редактор С. М. Полячков.